

# 省委常委会专题听取各设区市委和省委相关党(工)委书记抓基层党建工作述职 持续筑牢党的组织体系坚实依托 扎实推进新时代基层党建工作高质量发展

本报讯 1月31日,省委常委会专题听取各设区市委和省委相关党(工)委书记抓基层党建工作述职。省委书记信长星主持会议并讲话,他强调,要全面贯彻党的二十大精神,按照全国组织部长会议部署要求,持续筑牢党的组织体系这个坚实依托,把党的路线方针政策和党中央决策部署贯彻落实好,把各领域广大群众组织凝聚好。中组部有关同志到会指导并讲话。

会上,13个设区市委负责同志汇报抓基层党建工作情况,省委省级机关工委、省委教育工委、省国资委党委、省委“两新”工委、省委离退休干部工委进行书面述职。同时,各设

区市市委和省委相关党(工)委就抓意识形态、党风廉政、安全生产工作等进行书面述职。

信长星指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,开局起步的各项工作,都要靠基层党组织和党员干部来落实。做好基层党建工作,重中之重就是推动党的二十大精神深入人心、深入人心,统一思想行动,凝聚智慧力量。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,引导党员干部把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为做到“两个维护”的高度自觉,牢记嘱托、感恩奋进,更加坚定自觉地紧跟习近平总书记奋进

新征程、建功新时代。要切实增强基层党组织政治功能和组织功能,深入推进抓党建促乡村振兴,以党建引领基层治理,统筹推进机关、国企、高校、离退休干部、非公企业和社会组织等领域基层党建工作,着力锻造高素质基层骨干队伍,为全面推进中国式现代化江苏新实践提供坚强组织保证。要更大力度补短板、强弱项,持续解决少数基层党组织软弱涣散问题,从严纠治基层“四风”反弹回潮、隐形变异问题,坚决惩治群众身边“微腐败”问题,更加注重提振基层干部干事创业的精气神,扎实推进新时代基层党建工作高质量发展。

信长星强调,党要管党,首先是

党(工)委要管,党(工)委书记要管。要压紧压实管党治党政治责任,自觉树牢“抓好党建是最大政绩”意识,坚持以身作则,既立足全局把方向,也扑下身子抓落实,示范带动班子成员和各级书记严负其责、严管所辖,形成齐抓共管的整体合力。要注重改革创新,尊重基层和群众首创精神,鼓励基层先行先试、大胆探索,形成更多可复制、可推广的经验。要科学考核评议,把功夫下在平时,把工作考准考实,对存在的问题要加强跟踪问效、推动整改落实。

市委书记杜小刚在南京述职。市委常委、组织部部长长岭参加会  
(黄伟、高美梅)

## “政企同心 聚力同行” 市政府召开外商投资企业新春座谈会 携手谱写开放合作发展新篇章

本报讯 1月31日,市政府召开“政企同心 聚力同行”外商投资企业新春座谈会,与企业家共贺新春、共话发展、共创未来,在面对面交流中增进互信、提振信心,大力营造敢闯敢干敢首创浓厚氛围,政企携手共谱开放合作发展新篇章。市长赵建军出席并讲话,向企业家致以节日问候和诚挚祝福,感谢他们为无锡经济社会发展作出的积极贡献。副市长周文栋主持会议并讲了具体意见。市政府秘书长陈寿彬参加座谈会。

SK海力士半导体(中国)有限公司总裁郑银泰、博世动力总成有限公司高级副总裁邓永翰、阿斯利康无锡供应基地副总裁孟奕华、默克集团生命科学无锡公司负责人宁志贤、GE医疗无锡基地总经理冯健、乐友新能源材料(无锡)有限公司总经理张道

基、松下能源(无锡)有限公司总经理张利民、贝卡尔特集团企业对外关系亚洲区总监贺俊云、确成硅化学股份有限公司副总经理徐凤兰、鹰普集团董事长兼CEO陆瑞博、健适医疗科技集团副总裁陆钧、保诺桑迪亚集团副总裁陈殿军、无锡中环应用材料有限公司总经理武瑞、嘉科(无锡)密封技术有限公司负责人朱代贵、无锡市金茂对外贸易有限公司董事长杨南、ANIMAX公司亚太运营总监王静等16位企业家代表先后发言,介绍了企业发展情况和新一年在锡投资计划,就进一步加强互利合作、更好助力无锡高质量发展提出了针对性意见建议,表达了加码无锡、深耕无锡共创美好未来的决心信心。

“无锡发展的优势在于开放、底气在于开放、潜力在于持续扩大开放。”赵建军表示,必须紧紧抓住对外

开放“关键一招”,围绕服务融入构建新发展格局主线,全力推动外资抢抓机遇、外贸开拓市场,深入推进全方位、高水平、制度型开放,不断推动开放型经济高质量发展迈上新台阶。要聚焦开放主体,稳定提升一般贸易、外贸新业态和服务贸易比重,统筹优化外资项目布局,力促外贸外资企业量质齐升。要聚焦开放载体,深化“区镇合一”“一区多园”功能区改革,建强用好驻外招商点和招商网络,积极搭建对外交流合作平台。要聚焦开放通道,加快实施“双联双提”工程五大行动,着力提升苏南硕放国际机场、江阴港等枢纽能级,助力双向开放高效畅通。要聚焦开放生态,加强外贸重点企业和重点外资项目服务,办好国际月、太湖赏月会等重点活动,让海内外企业家朋友更愿意来、更能留得住。

赵建军说,新的一年,希望广大外商投资企业立足无锡、面向全国、放眼全球,经常性“走出去、请进来”,积极抢订单、扩产能、拓产品、建总部,把更多高端资源、优势项目、优质资本推介到无锡、落地到无锡,为全面推进中国式现代化无锡新实践注入源源不断的新动能。无锡将践行“有事必到、无事不扰”理念,健全完善政府和企业家定期座谈、部门与企业面对面等常态化交流机制,动态了解、及时解决企业反映诉求,加快国际化配套设施建设,持续营造放心投资、安心经营、舒心生活的良好发展环境。

会上通报了2022年全市经济社会发展情况和2023年开放型经济工作安排,介绍了国家和省、市鼓励支持外贸外资企业发展的最新政策措施。  
(王怡菝)

## 国务院联防联控机制: 在综合医院、专科医院进一步加强 新冠病毒感染中西医协同救治

中西医结合、中西药并用是我国疫情防控救治的独特优势。国务院联防联控机制医疗救治组日前印发《关于在综合医院、专科医院进一步加强新型冠状病毒感染中西医协同救治工作的通知》,提出进一步落实“有机制、有团队、有措施、有成效”的“四有”中西医结合医疗模式,提高综合医院、专科医院中医药服务能力。

根据通知,二级以上综合医院、专科医院要建立完善新型冠状病毒感染医疗救治中西医协作工作机制,中医医师和西医医师共同组建院级专家组,共同开展联合查房、多学科会诊、病例讨论等,共同研究确定重症、危重症患者的中西医结合治疗措施。在重症、危重症患者医疗救治中,要依据《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十

版)》《新型冠状病毒感染重症病例诊疗方案(试行第四版)》积极合理使用中成药(包括中药注射剂)、中药饮片和中医技术。

同时,各综合医院、专科医院要加强新冠病毒感染相关中成药和中药饮片的采购和储备,特别是针对重症、危重症患者医疗救治的中药品种(包括中药注射剂),要重点储备、保证供应。  
(据新华社)

### 中国公民埃塞遇袭 1人遇难

中国驻埃塞俄比亚大使馆1月31日证实,30日晚,9名中国公民在埃塞中南部的奥罗米亚州遭武装袭击,其中1人不幸中弹身亡。目前,奥罗米亚州与其他州交界地区武装袭击、绑架、抢劫等恶性案件频发,已造成大量人员伤亡,安全风险极高。

中国驻埃塞俄比亚大使馆提醒在埃塞的中国公民和机构务必提高警惕,远离高风险点,不要前往或途经高风险地区。  
(新华社)